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1. Satz (1) hat zwei Lesarten: (15 Pkt.)

(1) Peter hit a man with a sti
k.

with a sti
k kann entweder zur NP a man gehören oder das transitive Verb hit modi�zieren.

(a) Geben Sie eine LTAG G (ohne Merkmalstrukturen) an, die beide Lesarten von (1) ableiten

kann und dabei auss
hlieÿli
h Baums
hemata der XTAG verwendet.

(Pluspunkte: Wie lauten die Bezei
hnungen der Baums
hemata?)
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(b) Wie sehen die Ableitungsbäume der Ableitungen beider Lesarten aus?
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2. Satz (2) enthält das Raising-Verb expe
t, Subje
t-Verb-Inversion und Wh-Extraktion: (20 Pkt.)

(2) Who did she expe
t to win the ra
e?

Nehmen Sie an, who sei das Argument von to win.

a. Geben Sie eine LTAG G mit Merkmalsstrukturen an, die (2) ableitet. Verwenden Sie dafür

die entspre
henden XTAG-Baums
hemata und die XTAG-Merkmale assign-
ase, 
ase, wh,

inv, mode.
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b. Geben Sie den abgeleiteten Baum für (2) gemäÿ G an, ohne die �nale Top-Bottom-Uni�kation

dur
hzuführen.

Lösung:
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3. Gegeben sei der XTAG-Ableitungsbaum δ in (3): (15 Pkt.)
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a. Wel
her Satz wird bei der entspre
henden Ableitung erzeugt?

Lösung: The housekeeper promised him to look after them in November.

b. Geben Sie die dafür nötigen Elementarbäume ohne Merkmalsstrukturen an.

Lösung:
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